

# ČLÁNKY V TISKU

v souvislosti s některými akcemi, událostmi a  
výročím

## ÚPLNĚ NA ÚVOD – STRUČNĚ O MÉ OSOBĚ

### **Kronikář Ing. František Záhora**

narodil jsem se v r. 1943 v Třebějicích na okrese Tábor. Vystudoval jsem Gymnázium / JSS tehdy/ v Soběslavi a agronomickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Praze. V letech 1974 - 1976 jsem absolvoval postgraduální studium na fakultě v Českých Budějovicích. Pracoval jsem pak ve vedoucích hospodářských funkcích v státním sektoru zemědělství okresu Český Krumlov od agronoma až po ředitele podniku. Do obce Černá v Pošumaví jsem se s rodinou přistěhoval v lednu 1971. Do funkce kronikáře jsem byl ustanoven od 1.ledna 1977 a vykonával jí do konce roku 1989. Od 1. ledna 2003 jsem se do funkce kronikáře opět vrátil, doplnil celé zbývající období a pokračuji dále. Mým koníčkem je historie a částečně i novinařina, což dokládám pravidelnými příspěvky do místního Zpravodaje, ale především píše články do Českokrumlovského deníku, kterých mám na kontě dosud 218.

Některé vybrané články spolu se vzpomínkami pamětníků tvoří základ publikace nazvané " Z pera kronikáře aneb Všechno o Černé v Pošumaví", kterou jsem napsal a která vyšla na jaře roku 2010. O rok později jsem napsal informativní a propagační publikaci o obci nazvanou "Černá v Pošumaví - historie a současnost 1268 - 2010. Obě publikace financoval Obecní úřad v Černé v Pošumaví a vytiskla Nová forma České Budějovice. K výročí 750.let od první zmínky o naší obci jsem zpracoval a obec vydala ve 450 ks nákladu publikaci o 255 stranách - Černá v Pošumaví 1268 - 2018. Každá trvale žijící rodina dostala publikaci zdarma. V roce 2019 v rámci akce Dolní Vltavice žije jsem připravil publikaci shodného názvu s podtitulem Tajemství ukrytá pod hladinou Lipna.

Mimo to spolupracuji se zemědělskou firmou Farma Milná, s.r.o., kde jsem v r. 2008 vydal publikaci k 15. výročí firmy a dále v r. 2009 , 2010 a 2011 Ročenky. V dubnu 2013 byla vydána publikace k 20.výročí Farmy Milná, s.r.o., kterou jsem zpracovával od září 2012.v roce 2014 byl zpracován Kalendář zemědělského podnikání na Farmě Milná. V září 2016 jsem zpracoval publikaci Historie dvora Olšov. K 25. výročí Farmy Milná, s.r.o. jsem napsal a farma vydala publikaci v roce 2018.

Dále jsem vytvořil publikaci k 25.výročí trvání rodinné zemědělské firmy Valtrov u Horní Plané, pro německého zemědělského podnikatele Wilhelma Sittera -Sitter,s.r.o. Valtrov.

**Má činnost kronikáře obce Černá v Pošumaví skončila s platností k 31. prosinci 2022 !**

### **30 let kronikářské práce**

Před 30 ti lety, v lednu 1977 byl ing.František Záhora ustanoven kronikářem obce Černá v Pošumaví.V té době nebyly k dispozici žádné staré kroniky a tak začal úplně od začátku, hledal materiály o historii a o všem co se týkalo naší obce.Především však začal zapisovat události jednotlivých let a to počínaje rokem 1976.Činnost kronikáře vykonával až do poloviny roku 1990, kdy v souvislosti s pracovním vytížením požádal o uvolnění z této funkce.Za tuto dobu však sepsal ručně redisperem 726 stran formátu A3 a shromáždil nespočetné množství výstřižků, týkajících se naší obce, fotografií a dalšího materiálu.

Po volbách v roce 2002 byl požádán vedením obce, aby opět pracoval jako kronikář, na což již jako důchodce přistoupil.Zpětně pak sepsal všechny chybějící roky od r.1990 a pokračuje dosud.Za toto

období sepsal, nyní již na počítači, celkem 1 063 stran textu a vložených fotografií. Veškerá tato práce je k dispozici na internetových stránkách Obce Černá v Pošumaví. Vedle své vlastní činnosti přepsal i přeložené staré německé kroniky a v současné době pracuje na přepisu své první ručně psané kroniky. Fotografie, které byly k dispozici, kronikář skenuje a ukládá do paměti počítače, stejně jako ukládá i fotografie, které byly pořízeny obecním digitálním fotoaparátem. V současné době je k dispozici u kronikáře celkem 6 040 fotografií, které rozdělil tématicky a nahrál na CD nosiče.

Vedle této práce pravidelně přispívá do Zpravodaje obce, od r. 2002 to bylo již 55 článků.

Období 30 ti let je slušná doba a nebyť onoho přerušení, byl by to pořádný důvod k oslavě. I přesto však je nutno za tuto záslužnou práci pro obec ing. Františku Záhorovi poděkovat a popřát mnoho úspěchů a zdraví pro vykonávání kronikářské práce i v dalším období.

Jan Voldřich,  
starosta obce  
2007



*Jan Voldřich*  
starosta obce

## Pozdrav z Černé v Pošumaví



**Poloha:** Levý břeh Lipenské přehrady mezi Frymburkem a Horní Planou.

**Počet obyvatel:** Kolem osmi set.

**Zajímavosti obce:** Jachetní přístav, pláž, letní kino (v těchto dnech se chystá jeho digitalizace jako jediného letního kina v republice) a mnoho dalšího.

Zdravím

všechny čtenáře  
Českokrumlovského  
deníku



*František Záhora*

P. S.

Je tady krásně, přijedte se k také podívat do šumavsko-lipenské rekreační obce, zatím bez Šumavské elektrické železnice.



**ROZHOVOR:** „Zaznamenat současnost pro budoucnost, to je motto kronikářů,“ říká František Záhora

## Práce kronikáře má jubileum 40 let

ZUZANA KYSELOVÁ

**Černá v Pošumaví** – Nenápadné výročí, ale o to více významné a obdivuhodné, může letos slavit Černá v Pošumaví. Má totiž kronikáře Františka Záhoru, který zachycuje dění v obci do tamních kronik už 40 let. A protože je historie jeho koníčkem, neobsahují obecní kroniky pouhá fakta. Díky Františku Záhorovi jsou poutavým čtením se spoustou zajímavostí a příběhů o místních obyvatelích. „Náš kronikářský archiv dnes čítá 30 knih sepsaných kronik, mnoho příloh, přes 10 000 fotografií, množství videí a zvukových nahrávek,“ říká čtyřlidsmdesátiletý František Záhora, bývalý agronom a ředitel Státního statku Frymberk, který publikuje i mimo kroniky.

**Jak jste se dostal k vedení kronik? Zajímá vás se o historii už dlouho předtím?**

Na jaře roku 1977 jsem požádal představitele obce Černá v Pošumaví o možnost vést obecní kroniku a k 1.6. 1977 jsem odevzdal ke kontrole zápis do kroniky za rok 1976 spolu s částečným popisem nejstarší historie obce. V zaměstnání se mi tehdy, v tzv. komplexním hodnocení pracovníka THP, stále objevovala věta, že je potřeba se angažovat pro politiku strany v místě bydliště. Dělat kronikáře se mi tedy jevilo jako nejvhodnější ze všech různých alternativ angažovanosti. Můj otec byl v mé rodné obci dlouholetým knihovníkem, staral se o kulturu,



promítal kino a zajímal se o dějiny, což jsem zřejmě zdědil a měl k tomu určitý vztah. V zaměstnání jsem též v malém rozsahu vytvářel tzv. bleskovky o plnění plánu výroby.

**Co z historie Černé vás fascinuje nejvíce?**

Mám rád všechno, co se týče historie naší obce. Nejvíce mě však fascinuje samotný počátek vzniku obce, osoba Hirza z Klinkerbergu, dějiny kláštera Zlatá Koruna, dále období Rožmberků a působení Jakuba Krčína z Jelčan a Sedlčan na dvoře Viléma z Rožmberka. Rovněž historie Dolní Vitavice jako jedné z tehdejších důležitých sídel a nesporně i činnost tuhových dolů na území obce.

**Dnes má díky vám zřejmě obec Černá historii zmapovanou jako málokterá jiná obec. Když jste jako kronikář začínal, jak na tom obec byla ohledně historických informací?**

Snažil jsem se během let zpracovat historii obce z různých dostupných pramenů. Jako začínající kronikář jsem neměl k dispozici žádný historický materiál. To jsem postupně sháněl především v archivu v Českém Krumlově (spolu s autorskými díly historika Jiřího Záhohy). Kronikáře tehdy metodicky vedlo Okresní muzeum, důležitý byl především zápis za uplynulý rok a pak byla vyřizována soutěž na historická témata jako historie JZD, historie dělnického hnutí a podobně, kterých jsem se nezúčastňoval. Teprve po roce 1990 se zázračně objevily staré německé kroniky, které pak pro většinu lipenských obcí přeložil Stanislav Jágr z Horní Planě.

**Dělat kronikáře je jistě velká fehele...**

**František Záhora**



**Publikační činnost:**

→ František Záhora v Českokrumlovském deníku dosud publikoval 212 článků.

→ V současnosti pro obec připravuje rozsáhlejší publikaci k 750. výročí Černé v Pošumaví v roce 2018.

→ Přispívá do obecního zpravodaje, napsal například Sborník tuhových dolů, Soubor zaniklých obcí na území Černé, publikaci Rodáci z Černé a Vzpomínky pamětníků. Zpracoval do knihy Fotodokumentaci domů a budov v obci a mnoho dalšího.

Záleží na tom, jak který kronikář k této funkci přistupuje. Je možno napsat několik stránek o průběhu roku a zápis je hotov. Takto jsem postupoval v počátcích rovněž. Kroniku jsem psal ručně, redisperem a dokumentním inkoustem, dobovými obrázky doplňovala manželka. K dispozici byly však pouze fotografie, které pořídil někdo z MNV, a to jen občas. Sám jsem však sledoval denní tisk, dělal a ukládal výstřížky s tématem o obci a dále veškerý možný dostupný dobový materiál.

Od roku 2002 vedení obce rozhodlo psát kroniku na počítači a tak jsem veškeré dosud napsané kroniky,

včetně přeložených německých, převedl do elektronické podoby. V roce 2011 jsem založil vlastní webové stránky Kroniky a historie obce, kde stále doplňuji vše potřebné.

**Přibližte nám, jak vlastně vypadá práce kronikáře.**

Základem mé kronikářské práce je především zaznamenat všechny důležité události v obci během roku. Proto se snažím zúčastňovat všech důležitých akcí, pořizuji fotografický materiál, sleduji denní tisk, ukládám každou zmínku o obci, sháním plakáty, pozvánky a všechny dostupné přílohy s tématem obce. Zápis do kroniky připravuji jednak průběžně, ale většinou až po skončení roku. Navštěvuji a pořizuji rozhovory s pamětníky, setkávám se osobně i prostřednictvím elektronické pošty s mnoha zajímavými lidmi, spolupracuji s médií. Uspořádal jsem i několik výstav kronik a besed, připravuji videa a prezentace pro obec, informační středisko, letní kino, některé penziony a další, kdo o to požádá.

Během roku i nadále získávám další poznatky z dosud nepoznané historie obce a tak se mi povedlo zdokumentovat její historii v celém komplexu, od jejího vzniku až po současnost.

**To vám musí zabírat spoustu času...**

Ano, je to velmi náročná na čas, psaní kroniky tedy není jakási zábava. Veškeré volné chvíle trávím u počítače, přestal jsem se věnovat koníčkům. A stále mám plnou práci. Přitom mě trápí jen jedna věc – Zákon o ochraně osobních údajů. Myslím si, že někdy až moc omezuje a že zápisy, ve kterých nezaznamenáte žádná data, nebudou mít pro budoucí pokolení velký význam.

18.října 2017 - Českokrumlovský deník

## PETR KRONIKA - ČESKÝ ROZHLAS ČESKÉ BUDĚJOVICE

**Obyvatelé Černé v Pošumaví na Českokrumlovsku** mají téměř dokonalý přehled o nedávné minulosti své obce, ale i historii sahající až do 13. století. To vše díky práci kronikáře Františka Záhory.



František Záhora se narodil na Soběslavsku. Původně chtěl studovat přírodovědeckou fakultu, režim mu umožnil vysokou školu zemědělskou. Do Pošumaví přišel na umístěnku.

„V roce 1977 se provádělo komplexní hodnocení pracovníků technicko-hospodářských. Pořád mi vyčítali, že se nezapojuji a neangažuji v rámci obce. Přemýšlel jsem, co bych mohl dělat. Zjistil jsem, že tady nepíše nikdo žádnou kroniku, tak jsem začal,“ vypráví.

První texty sepisoval nejdříve do konceptů, které muselo schválit tehdejší vedení obce. „Většinou to schválili nebo měli jen drobné připomínky. Pak jsem to přepisoval redisperem a pamětním inkoustem do velké knihy. Manželka mi nakreslila nějaké obrázky. Takto jsem psal třináct let ručně,“ popisuje.

Svému poslání obecního kronikáře Černé v Pošumaví zůstal František Záhora věrný dodnes. Události v obci zapisuje už přes čtyřicet let. Krátkou pauzu měl jen po Sametové revoluci, kdy se na základě hlasování pracovníků statku stal jeho ředitelem, ale později se ke kronice vrátil.

Už řadu let píše všechny texty na počítači a každý ročník pečlivě archivuje. „Také jsem vyfotografoval všechny domy v Černé, a když někdo něco opraví nebo přistaví, fotím je znovu, abychom měli fotografie pro další pokolení,“ dodává.

V současné době má kronika Černé v Pošumaví kromě své tištěné podoby také elektronickou verzi na webových stránkách. „Máme také profil na Facebooku, který spravuji. Když se tady něco děje, vyfotím to nebo natočím video, vložím to na Facebook a sleduji reakce lidí,“ říká František Záhora.

Ten navíc sepsal tři knihy. Letos získal za precizní zpracování kroniky a bohatou publikační činnost Zlatou šupinu, cenu hejtmanky Jihočeského kraje.





František Záhora je kronikářem obce Černá v Pošumaví. Jeho práce vyniká precizností a daleko přesahuje běžné povinnosti zapisovatelů událostí.

V Černé jsme byli už v jednom díle Jihočeských kronik. Někdejší ředitel státního statku a zároveň kronikář vyprávěl, jak se k psaní kroniky dostal.

Některé události si František Záhora pamatuje autenticky, k jiným usilovně hledal a hledá relevantní informační zdroje. Příkladem jsou témata kolem německého obyvatelstva, Benešových dekretů a následný odsud a také osídlování novými přistěhovalci.

V roce 2012 zapsal kronikář informace o roce 1977. A nebylo to náhodou. „Tenkrát, jak se říkalo, se muselo všechno splnit. A tenkrát se skutečně podařilo všechno splnit, byly vysoké výnosy,“ říká.

Svým zápisem zároveň dokazuje úroveň služeb v tehdejší Černé v Pošumaví. V obci byl lékař obvodní, dětský a ženský, v turistické sezóně nepřetržitá služba pohotovostního lékaře. „Ve škole se učilo 82 dětí, dnes jich tam je 30. Obec měla 920 obyvatel, což je historicky nejvíce,“ připomíná.

Černá v Pošumaví, obec v českém pohraničí, patřila k oblastem, kde roky před válkou žili Němci. A dotklo se jí také vysídlování původního německého obyvatelstva po druhé světové válce.

I tyto dějiny má František Záhora, kronikář obce, zmapované a zná řadu konkrétních lidských příběhů.

<https://budejovice.rozhlas.cz/v-70-letech-vinili-frantiska-zahoru-z-politicke-necinnosti-tak-zacal-psat-7945511#player=on>

<https://budejovice.rozhlas.cz/kronikar-cerne-v-posumavi-zapsal-co-si-sam-pamatuje-ale-zmapoval-i-hlubsi-7951092#player=on>

## Černá v Pošumaví - František Záhora, který zdejší kroniku vede od konce sedmdesátých let, cituje v pořadu dva své zápisy.

**První:** „Je leden 1990. Celá republika žije v euforii nedávných dnů. Většinou jsme rádi, že systém, který měl pod kontrolou jedné strany celý politický, veřejný i občanský život, již skončil. Zasluhou tak zvané Sametové revoluce jsme se najednou ocitli ve zcela nové situaci.“ Kronikář v tomto prvním záznamu vyjmenovává různé touhy po lepších stránkách života, kterým bouřlivé listopadové dny daly svůj příslib, a reformní nástroje vedoucí k tomu, aby to u nás také bylo jak tam venku na západě.

„Otázkou zůstává, co pro to budeme chtít sami udělat a obětovat. Jsme totiž známi tím, že bychom se chtěli mít dobře, pokud možno co nejdříve, ale aby se nás to moc nedotklo.“ A takřka vizionářsky vypočítává obtíže a bolestné přeměny, kterými společnost zřejmě bude muset projít.

**Druhý zápis.** V roce 2010 se v článku kroniky Černé v Pošumaví František Záhora ohlíží po uplynulém dvacetiletí.

„Život našich měst, vesnic a nás samých se pronikavě změnil. Naše republika se stala demokratickým státem, postupně se zapojila do evropských struktur... Dokázali jsme odsunout dočasně umístěná sovětská vojska. Obchody jsou plné zboží, je možné jezdit do zahraničí, mladí lidé se ve velké míře učí cizím jazykům. To vše ale i mnoho jiného nám dala svoboda.“

Po pozitivním hodnocení vývoje dvou desetiletí od listopadu 1989 v uvedených směrech kronikář na druhou stranu poukazuje na opačný vývoj morálky lidí obecně a společnosti vůbec a se zklamáním konstatuje, že s jejím úpadkem ve výše citovaném zápise nepočítal.

„Semknutost prakticky celého národa v době cinkání klíči dávala určitou záruku, že náš vývoj se bude ubírat správným směrem, ale nemůžu se nyní vyhnout kritickému hodnocení nashromážděných negativních jevů v naší společnosti. Svoboda znamená především zodpovědnost k sobě i k druhým, a ta se jaksi z našeho života vytratila.“

## DALŠÍ ROZHLASOVÉ NAHRÁVKY



Černá a čápi.mp3

O čápech Jihočeský rozhlas 2009

---



ČZN josefova štola.wav

Štola Josef 2015



## DOLNÍ VLTAVICE.mp3

**Dolní Vltavice 2018**

---

[http://www.rozhlas.cz/kraje/cesko/\\_zprava/muckovske-vapencove-lomy-si-zahraly-ve-filmu-atentat-najdete-je-u-jihoceskeho-lipna--1761313](http://www.rozhlas.cz/kraje/cesko/_zprava/muckovske-vapencove-lomy-si-zahraly-ve-filmu-atentat-najdete-je-u-jihoceskeho-lipna--1761313)

**Muckovské lomy 2018**

---



## HLEDÁNÍ SOCHY.mp3

**Socha sv. Jana Nepomuckého 2019**



## S RADIEM IMPULS.amr

**S Impulesem na Vltavici 2019**

---

### **Kronikář obce Černá v Pošumaví: Ing. František Záhora**

Pan Záhora se narodil v roce 1943 v Třebějicích. Vystudoval Gymnasium v Soběslavi a agronomickou fakultu VŠ zemědělské v Praze. Následovalo postgraduální studium na fakultě v Českých Budějovicích. Po skončení studia pracoval ve státním sektoru zemědělství v hospodářských funkcích. Do Černé v Pošumaví se s rodinou přistěhoval počátkem roku 1971. O šest let později byl ustanoven obecním kronikářem. S přestávkou mezi lety 1990-2002 je obecním kronikářem stále. Kronika, kterou začal psát pan Záhora v roce 1977, je psána ručně a zpracovává historii obce od jejího vzniku (žádné staré kroniky nebyly tehdy k dispozici).



Originál je uložen v archivu Obecní kroniky na Obecním úřadě. Do elektronické podoby jej přepsal v letech 2005-2008 a zahrnuje období historického vzniku obce a léta 1977 – 1989.

Od roku 1990 do roku 2002 se kronika v obci nevedla, neboť žádný kronikář nebyl k dispozici.



V roce 2003 se pan Záhora do funkce kronikáře opět vrátil, doplnil celé zbývající období a pokračuje dále. Jeho koníčkem je historie a částečně i novinářina, což dokládá pravidelnými příspěvky do místního Zpravodaje a články do Českokrumlovského deníku. Za finanční podpory OÚ Černá v Pošumaví, vydal brožuru Z pera kronikáře aneb Všehochuť o Černé v Pošumaví (r. 2010), a publikaci Černá v Pošumaví-historie i současnost (2011). V letošním roce slaví obec Černá v Pošumaví 750 let od svého založení – k této příležitosti byla opět za podpory obecního úřadu vydána publikace Černá v Pošumaví 1268-2018.

**Pan Ing. František Záhora je nadšeným kronikářem tělem i duší. Svoji práci vykonává s láskou. Díky jemu zůstanou zaznamenána všechna více či méně důležitá dění v obci. Rádi bychom mu touto cestou**

**poděkovali za jeho zájem a nasazení.**

**Eva Brunerová**  
**Černá v Pošumaví**

## První roky psal kronikář perem a inkoustem

**ČERNÁ V POŠUMAVÍ** Když se stal František Záhora před lety kronikářem obce Černá v Pošumaví, na radnici ho vybavili pouze ohromnou nepopsanou knihou formátu A3.

„Vedení kroniky jsem dostal na starost od 1. ledna 1977, ale přede mnou to nikdo nedělal. A protože jsem neměl k dispozici nic o historii Černé, moje první cesta vedla do archivu na krumlovském zámku,“ vzpomíná na kronikářské začátky 76letý František Záhora, který převzal od hejtmanky Ivany Stráské ocenění Zlatá šupina.

Prvních čtrnáct let zapisoval události perem s nápsádkou a hrotem namočeným do inkoustu. A protože jeho manželka umí dobře kreslit, zapojil ji od začátku do výtvarné spolupráce.

„Za minulého režimu se žádné velké události neodehrávaly, dělaly se jen socialistické závazky a jednotné plány kulturní činnosti. Ale já potřeboval dohnat tu chybějící historii, takže jsem měl pořad co dělat,“ připomíná inženýr agroonomie a někdejší ředitel státního statku.

Při mapování historie pohraniční obce a jejího okolí navázal spolupráci se sedmdesátkou muzei a dalších institucí včetně pamětníků. Černá v Pošumaví patří k oblastem, kde roky před válkou žili Němci, kteří byli po druhé světové válce vysídleni. František Záhora má zmapované i tyto dějiny až po řadu konkrétních příběhů původních německých obyvatel žijících u Vltavy tekoucí mezi šumavskými kopci v dobách, kdy se o stavbě největší české přehrady ještě nikomu ani nesnilo.

**Už hledá nástupce**

„Všechno jsem zapisoval doma, většinou se všechno psalo přes zimu, a to je stejně jako teď. Na radnici jsem si chodil pro počítádky, jedno volební období jsem byl i místostarostou, tak to bylo ještě lehčí,“ popisuje kronikář, který se zúčastňuje všech akcí v obci a sám si je i fotí.

V roce 2002 dostal od obce pro svou práci vyřazený počítač, ale zpočátku netušil, co s ním. Ve státním statku, kde pracoval, měl tehdy počítač jenom ekonom, zatímco Záhora jej jako šéf nepotřeboval.

„Neměl jsem s ním vůbec nic, chodil jsem se pořád radit s tajemníkem. A pak mi počítač přivezli domů, navrtali díru a zavedli internet a já se všechno naučil jako samouk,“ říká František Záhora, který dělá obecní kroniku už dávno na vlastním počítači vybaveném moderními programy.

V kronice Černé v Pošumaví si lidé liší na obecním webu a lákadlem je její Facebook, na který Záhora chodí denně. „Už hledám někoho, kdo by mě nahradil, ale nevím, jak to dopadne,“ přemýšlí kronikář. – Ludmila Míšová



Kronikář Černé v Pošumaví František Záhora. Foto: Václav Pančec

**Mladá fronta 2018**

## Známý kronikář František Záhora je také sběratel nebo tvůrce křížovek

30.11.2019

*František Záhora z Černé v Pošumaví, dlouholetý inženýr agronom, v posledních letech proslul především jako výborný kronikář, díky němuž má obec zpracovanou svou historii tak, že jí to mohou mnohá ostatní města a obce závidět.*

*Za jeho osvětovou činnost mu také letos hejtmanka předala významné ocenění – František Záhora je*



*držitelem Zlaté šupiny. „Když jsem zjistil, mezi které lidi se v držení Zlaté šupiny zařadím, byl jsem přesvědčený, že mezi ně nepatřím,“ svěřil se. Hejtmanka Ivana Stráská ho ale ubezpečila, že šupina putuje do správných rukou. Přestože František Záhora díky práci na kronice zájmu o historii posléze propadl, zajímá ho i řada jiných činností.*

*Pracoval jsem ve státních statcích na Lipensku. Jako agronom a vedoucí provozu a nakonec i jako ředitel. Když jsem posléze odešel o tři roky dřív do předčasného důchodu, přišel za mnou jednoho dne starosta obce. Rozhodl, že budu dělat kronikáře, a hotovo. Já už do kroniky přispíval i roky předtím, ale teď jsem byl kronikářem se vším všudy. Posadili mě k počítači, s nímž jsem se musel naučit dělat. A protože jsem se někoho na obci pořád musel na něco ptát, nainstalovali mi jeden vyřazený počítač doma, a to bylo dobře. Začal jsem na*

*něm zkoušet vše možné bez obav, že můžu něco poškodit, a tím jsem se postupně vypracoval natolik, že jsem začal přepisovat i staré kroniky. Dal jsem jim knižní podobu a zdokonaloval se dál. Postupně jsem začal dělat všechny možné prezentace a natáčet videa. Pak už se kronika a historie staly mým koníčkem*



*Ale nesedím jenom u počítače. Když přijde čas práce na zahradě, moc rád se jí zabývám. Máme více jak 60 stromů okrasných i ovocných, zeleninu a rozmanité drobné ovoce. Jak je trochu volného času, pracuji na zahradě. Ale někdy tam musím práci přerušit. Protože jako kronikář nemohu chybět na žádném dění v obci. Kromě toho jsem dělal ročenky pro farmu Milnou - osm knih - kdy jsem dokumentoval dění na farmě v průběhu celého roku. Na zahradě není žádná práce, kterou bych nechtěl dělat. Žena má ráda okrasné keře, které*

*pěstuje, já zase ovoce a zeleninu, ve skleníku rajčata, papriky, okurka, to musí být. A další zelenina je na záhonech. Hlavně ale máme se ženou radost, že nám na zahradě hnízdí plno ptáků. Letos se nám tam vylihly hrdličky, dokonce poštolky, kosi, různé sýkorky, o vrabčácích ani nemluví. Veverka nám*



*tam běhá po stromech a ťuká do nich strakapoud. Bydlí tam i ježek. Jediný, koho na zahradě máme a nechceme, je krtek.*



*Vždycky jsem chodil rád na výslapy, i dost dlouhé, do okolí Černé. Takže jsem vymyslel trasy pro naučné stezky kolem obce. Připravil jsem pro ně fotky a informační texty, obec nechala vytvořit a instalovat tabule. Máme tady čtyři trasy. První šla přes Slavkovice na Muckov a kolem dokola zase na Pláničku, do Muckova a zpátky do Černé. Vede tudy, kde se nachází něco zajímavého k vidění. Třeba ve Slavkovicích je kaplička, dál Muckovské vápencové lomy, před Pláničkou je odbočka*

*k Pláničskému rybníku, to jsou všechno přírodní památky a chráněné lokality. Jako slavkovické louky a podobně. Potom jsme dělali druhou trasu, třetí, když se obnovila Josefova štola, a poslední vede kolem jachtingu na Jestřábí, přes Radslav, Bližnou a tuhové doly pod ní. Myslím, že se dá říci, že okolí znám velmi dobře. Dnes kvůli zdravotním potížím už chodím jen na krátké procházky.*



*Mým koníčkem je i auto. Já si v něm za volantem odpočinu. Jezdíme každý rok na Slovensko a na cestu tam i zpět se vždy moc těším, to je moje radost. Samozřejmě nejedu po dálnici, cestujeme tam celý den, zastavíme se, kde chceme, těšíme se, že si dáme něco dobrého, třeba ve Valticích, Břeclavi, Mikulově a různě. Klidně si z trasy zajedu i někam bokem. Nebo rád s autem vyrazím na výlet do okolí Lipna. Třeba do Nové Pece, po cestě na Zvonkovou a pak do Rakouska, přes Aigen a Štlägl. Vyjeli jsme v Kyselově a odtud přes Spáleníště a Pasečnou do Přední*

*Výtoně a podobně. Včera to byl například jenom výjezd k rybníku Olšina, pak přes Květušín, Mokrou zpátky do Černé. Jsem rád, když mohu s autem vyjet.*



*Mezi mé záliby patří také sběratelství. Sbíráám známky. Nejsem úplný sběratel, spíše shromažďovatel. Od té doby, co dělám kroniku, už známky nesbíráám. Známek mám ale hodně – čtrnáct alb. Rozdělené do skupin fauna, flora a podobně, a ty ještě rozdělené na kočky a psy, motýly, lodě, kosmos, sport atd. Také mám hodně pohlednic. Pohlednice staré a z celého světa, ze všech světadílů. I domácích. Rovněž staré pohlednice ještě z Podkarpatské Rusi. Také odznaky. I mince a bankovky. Etikety sýrů. Všechno možné jsem sbíral, teď už to jenom „opečovávám“. Občas*

*se na své sbírky dívám, takže já se skutečně nenudím. Na televizi se dívám prakticky jenom na sport. Zajímavá utkání v tenise, hokeji, fotbale, jako patriot na Motor Budějovice a Dynamo budějovické. nak hodně čtu, a protože mě pořád něco napadá, sestavuji křížovky. Do obecního zpravodaje. Ale*



různé druhy křížovek, roháčky, odsuvky a vsuvky... vše sestavuji tak, aby to mělo vztah k obci. Tajenka skrývá něco o obci, ale i některá slova v křížovce, jako například, kdo byl náš první polistopadový starosta, jméno nějaké naší zaniklé obce. Někdy to dá dost práce. Vždy mám snahu, aby se lidé něco o Černé dozvěděli. A tak mě pak udiví, když se někoho zeptám, že neví ani, kdy byla založena obec. Jsem zřejmě tou historií poznamenaný (smích).

Zdroj: <https://ceskokrumlovsky.denik.cz/lide-odvedle/znamy-kronikar-frantisek-zahora-je-take-sberatel-nebo-tvurce-krizovek-20191130.html?cast=1>

## CENA HEJTMANKY - ZLATÁ ŠUPINA





## František Záhora převzal ocenění Zlatá šupina

**Hejtmanka Stráská během oslav založení ČSR ocenila Zlatou šupinou devět osobností.**

Hokejový exreprezentant a ředitel ZŠ Grünwaldova v Českých Budějovicích Vladimír Caldř. Ředitelka obecně prospěšné společnosti Rybka Eva Dvořáková. Rakouský zemský politik a dlouholetý předseda Euroregionu Silva Nortica Johann Hofbauer. Vedoucí Ústavu dějin křesťanského umění na Katolické teologické fakultě Univerzity Karlovy Jiří Kuthan. Správce skladů při Táborské posádce 53. pluku elektronického boje Tomáš Neškodný. Herec Karel Roden. Generální ředitel a předseda představenstva Nemocnice České Budějovice, a.s., Břetislav Shon (kvůli zdravotnímu stavu za něj cenu převzala manželka Olga Shonová). Lesník a soudní znalec Ivo Vicena. A kronikář obce Černá v Pošumaví František Záhora převzali od hejtmanky Ivany Stráské Zlatou šupinu.

Tuto Cenu hejtmanky získali u příležitosti oslav 101. výročí vzniku samostatného československého státu 28. října 1918. Ceremoniál se odehrál ve čtvrtek 24. října tradičně v prostorách bývalé zámecké jízdárny v Hluboké nad Vltavou, kde sídlí Alšova jihočeská galerie.

V letošním roce vzešla devítka oceněných z 29 nominací, které lidé během letošního roku zasílali na krajský úřad. O konečném seznamu rozhodla rada kraje. „Vladimír Caldř získal ocenění za přínos sportu a jeho rozvoj v Jihočeském kraji, Eva Dvořáková za rozvoj sociální oblasti a pomoc potřebným, Johann Hofbauer za rozvoj přeshraniční spolupráce mezi Jihočeským krajem a Dolními Rakousy, Jiří Kuthan za přínos v oblasti historie a literatury, Tomáš Neškodný za záchranu tří lidských životů před utonutím, Karel Roden za mimořádný přínos pro české herectví, Břetislav Shon za celoživotní práci pro jihočeské zdravotnictví a podíl na jeho vzestupu, Ivo Vicena za celoživotní úsilí o dobrý stav našich lesů a František Záhora za precizní zpracování kroniky Černé v Pošumaví i okolí a bohatou publikační činnost,“ upřesnila Stráská.

*Převzato ze stránek JK*



**Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví blahopřeje panu Záhorovi k převzetí ocenění Zlatá šupina za jeho práci pro naši obec.**



## Hejtmanka Stráská během oslav založení ČSR ocenila Zlatou šupinou devět osobností

Hokejový exreprezentant a ředitel ZŠ Grünwaldova v Českých Budějovicích Vladimír Caldř. Ředitelka obecně prospěšné společnosti Rybka Eva Dvořáková. Rakouský zemský politik a dlouholetý předseda Euroregionu Silva Nortica Johann Hofbauer. Vedoucí Ústavu dějin křesťanského umění na Katolické teologické fakultě Univerzity Karlovy Jiří Kuthan. Správce skladů při Tábořské posádce 53. pluku elektronického boje Tomáš Neškodný. Herec Karel Roden. Generální ředitel a předseda představenstva Nemocnice České Budějovice, a.s., Břetislav Šhon (kvůli zdravotnímu stavu za něj cenu převzala manželka Olga Šhonová). Lesník a soudní znalec Ivo Vicens a kronikář obce Černá v Pošumaví František Záhora převzali od hejtmanky Iva Stráské Zlatou šupinu.

Tuto Cenu hejtmanky získali u příležitosti oslav 101. výročí vzniku samostatného československého státu 28. října 1918. Ceremoniál se odehrál ve čtvrtek 24. října tradičně v prostorách bývalé zámecké jízdárny v Hluboké nad Vltavou, kde sídlí Alšova jihočeská galerie.

### Letošní devítka vybrala rada kraje z 29 nominovaných

V letošním roce vzešla devítka oceněných z 29 nominací, které lidé během letošního roku zaslali na krajský úřad. O konečném seznamu rozhodla rada kraje. „Vladimír Caldř získal ocenění za přínos sportu a jeho rozvoj v Jihočeském kraji, Eva Dvořáková za rozvoj sociální oblasti a pomoc potřebným, Johann Hofbauer za rozvoj přeshraniční spolupráce mezi Jihočeským krajem a Dolními Rakousy, Jiří Kuthan za přínos v oblasti historie a literatury, Tomáš Neškodný za záchranu tří lidských životů před utonutím, Karel Roden za mimořádný přínos pro české herectví, Břetislav Šhon za celoživotní práci pro jihočeské zdravotnictví a podíl na jeho vzestupu, Ivo Vicens za celoživotní úsilí o dobrý stav našich lesů a František Záhora za precizní zpracování kroniky Černé v Pošumaví i okolí a bohatou publikační činnost,“ upřesnila Stráská.

Stráská v souvislosti s udělováním Zlaté šupiny připomněla, že 28. říjen je nejvýznamnější národní svátek a Jihočeský kraj by dnes nebyl takovým, jakým je, pokud by v něm nežili lidé, kteří se svými mimořádnými činy a celoživotní prací významným způsobem zasloužili a zaslouhují o jeho rozvoj a dobré jméno. „Za to jim patří poděkování nás všech,“ doplnila hejtmanka.

### Ing. František Záhora – kronikář obce Černá v Pošumaví

Narodil se 7. září 1943 v Třebějicích na Tábořsku. V Soběslavi vystudoval Gymnázium a po něm agronomickou fakultu na Vysoké škole zemědělské v Praze. V roce 1965 nastoupil do státních statků, později Oborový podnik Šumava, kde prošel mnoha funkcemi. V roce 1990 se stal na základě referenda ředitelem státního podniku Statek Frymburk. V oblasti Černé v Pošumaví byl tak zaměstnán od roku 1971. A jelikož se vedle své funkce byl nucen angažovat i v práci pro obec, zažádal v roce 1976 v Černé v Pošumaví o post kronikáře. V roce 1990 ale musel vzhledem k velkému časovému zaneprázdnění tuto práci přerušit a ke kronikářství se vrátil až o 12 let později.

Prvních 14 let zapisoval události redisperem – pero s násadkou a hrotem namočeným do inkoustu, do velké knihy. S nástupem počítačů ale přešel ke klávesnici. Postupně přepsal do elektronické podoby nejen své dosavadní zápisy, ale i staré německé kroniky, které již byly přeložené do češtiny. Vedle pravidelných ročních zápisů se snažil neustále doplňovat další a další poznatky z historie obce i okolí. Zároveň zpracoval i historii tamního školství, tuhových dolů, hasičů, myslivců, zemědělství či cirkve. Knižního vydání se dočkaly čtyři publikace, z nich největší je jeho publikace k 750. výročí vzniku Černé v Pošumaví. A své poznatky pak uplatnil i jako dopisovatel regionálního deníku, kde mu vyšlo již 220 článků a „moho let píše články a statě do obecního Zpravodaje.

Jeho práce vždy vyniká precizností a daleko přesahuje běžné povinnosti zapisovatelů událostí.



## LOUČÍM SE S KRONIKAŘENÍM



Každá činnost jednou musí skončit. Někdy dříve, někdy později, ale ten pravý čas vždy přijde. V tomto mém případě je to **rok 2022**, kdy jsem naposledy napsal zápis za uvedený rok, dal do pořádku všechny náležitosti s tím související a funkci předal novému kronikáři, v našem případě kronikářce.

Bylo to v roce 1977, oficiálně od 1.ledna, kdy jsem se začal seznamovat s kronikou a vším, co k tomu patří. Uběhlo dlouhých 46 let práce kolem kroniky. I když jsem v období od roku 1990 do roku 2002 kronikáře nedělal, od roku 2003 jsem celou tuto mezeru zpětně vyplnil.

Vedle pravidelných ročních zápisů jsem se věnoval zejména sbírání podkladů k důkladnému osvětlení historie naší obce. Vznikla tak velká

řada materiálů, publikací, článků, vše zaznamenáno na externím pevném disku a k tomu velké množství fotografií, videí a zvukových pořadů.

Zejména v posledních deseti létech jsem se snažil získat co nejvíce poznatků o historii naší obce, takže postupně jsem sestavil, formou brožur sepsal a do archivu kroniky uložil historický vývoj všech oblastí života v obci.

V tomto období jsem byl i velmi činný v propagaci obce jednotlivými články do regionálního tisku, kterých bylo více než 200 a současně jsem pravidelně přispíval do obecního časopisu. Vzniklo též mnoho videí a zvukových nahrávek, rozhovorů s pamětníky i písemným a telefonickým spojením s některými našimi význačnými rodáky. Rovněž jsem uchoval korespondenci se 113 osobnostmi z ČR i zahraničí v souvislosti s kronikou a historií obce.

Byl bych rád, kdyby vše, co je nashromážděno v archivním uložení pomohlo i budoucím generacím v pohledu na minulost naší obce. Zejména je nutno sledovat technický vývoj komunikační technologie, aby současný externí pevný disk s kapacitou 1 TB postupně nezaostal a nedošlo ke ztrátě zde uloženého materiálu.

Děkuji všem, kteří dokázali kronikářskou práci ocenit, poskytli mi potřebnou pomoc, zejména v počátcích druhé fáze mého kronikaření, především v období nástupu elektronického zpracování kroniky.

Na závěr tohoto zápisu přeji nově nastupující kolegyni kronikářce mnoho zdaru, chuti a odhodlání v kronikářské práci pro obec pokračovat.

**František Záhora, ing.**



## ZPRAVODAJ OBCE ČERNÁ - LEDEN 2023

### DĚKUJEME, pane Záhoro!

Na konci roku předal ing. František Záhora vedení kroniky obce Černá v Pošumaví Pavle Pártlové. Příběh NAŠEHO kronikáře je opravdu ojedinělý. Do Černé v Pošumaví přišel v roce 1971 a hned za šest let se ujal vedení kroniky. S přestávkou mezi lety 1990 až 2002, kdy se kronika nevedla, se této práci věnoval až do prosince loňského roku. Díky němu máme velmi dobrý přehled o historii zcela dávné, ale i o událostech, které náš život provázely.

Byla jsem velmi ráda, že Jihočeský kraj vyhověl v roce 2019 mému návrhu a František Záhora byl spolu s dalšími významnými osobnostmi jižních Čech oceněn u příležitosti vzniku republiky Cenou hejtmanky Jihočeského kraje Zlatá šupina, kterou převzal v Hluboké nad Vltavou. Byl prvním takto oceněným kronikářem a byla jsem za to velmi ráda.

Práci Františka budeme moci všichni ocenit u příležitosti jeho letošního jubilea při nějakém setkání s dobrou náladou.

### Irena Pekárková starostka

Vážený pane inženýre,

dovolte mi, abych Vám nejen za mě poděkoval za vaši odbornou a piplavou práci, za provázení na všech akcích kde jste s námi měl trpělivost. Víím, že to co děláte, není jako práce s buzolou:-). Sám jsem si uvědomil, co vaše práce obnáší a přináší, při hledání po všech možných archivech (Český Krumlov, Třeboň.....) a zde bylo krásně vidět, kde všude byla zanechána vaše stopa. Obětí se stane váš volný čas, pro mnohé samozřejmost, ale tak tomu není, samo se to neudělá, tuto službu mnoho lidí neumí. Můžete být na sebe po právu hrdý, je to hlavně obrovská zodpovědnost, o které můžete říct, že jste ji bravurně zvládl. V budoucnu budou generace čerpat z vašich poznatků a budete to Vy, o kterém budou mluvit a budou mu vděční, ne-li více, jako my Vám teď. A kdo ví, třeba se kolonka slavní rodáci obce rozšíří o další jméno.....

Ted' nezbyvá než si společné setkávání užít také z druhé strany a to ze strany diváka. Takže s hrdostí, DÍKY MOC Fando a užívej....

### Dominik Čerkl

Ing. Františka Záhora známe všichni jako dlouholetého kronikáře obce, ale my, dříve narození, jej známe také z jeho působení na státním statku Černá v Pošumaví (později Frymburk) ve funkci agronoma, vedoucího provozu či ředitele statku. V letech 1994–1998 byl rovněž místostarostou obce. Po celou tuto dobu jsem měl možnost zblízka sledovat jeho práci a vždy jsem si vážil jeho pracovitosti, důkladnosti, vztahu ke spolupracovníkům i zaměstnancům statku, v neposlední řadě i jeho vztahu k přírodě a životnímu prostředí.

Pokud mě paměť neklame, kroniku obce začal vést začátkem sedmdesátých let, po panu Václavíkovi z čp.10. V devadesátých letech práci kronikáře přerušil, ale protože se nenašel nikdo, kdo by v jeho práci pokračoval, doplnění záznamů z tohoto období do kroniky provedl později opět sám. Ing. Záhora je jako kronikář respektovanou osobností v širokém okolí. Je to výsledek jeho pracovního zápalu, obrovské sumy práce, kterou odvedl při shromažďování, studiu a třídění listinných a jiných podkladů pro kroniku. Osobně si velice cením zpřístupnění překladů starých německých kronik (přeložil p. Jágr z Horní Plané) na internetu, stejně tak i jeho publikační činnosti v médiích a samostatných studiích.

Milý Františku, do další životní etapy Ti přeji hlavně hodně zdraví, protože, jak Tě znám, máš řadu dalších zájmů, na které budeš mít teď více času.

### Ing. Jan Novák



Děkujeme panu Záhorovi za dokumentování společenských a kulturních akcí, které se za jeho působení jako kronikáře v obci konaly.

Ať už se jednalo a Setkání barevných obcí, která Obec pořádala nebo o aktivity skautské družiny Berušky, vždy věnoval svůj čas k osobní účasti, fotografování a komunikaci s účastníky, aby bylo vše dokonale zaneseno do kroniky.

Myslím, že všichni obyvatelé obce Černá v Pošumaví by chtěli poděkovat panu Záhorovi za jeho mnohaletou archivní i kronikářskou činnost. Ve svých příspěvcích otištěných ve Zpravodaji obce Černá v Pošumaví pečlivě seznamoval čtenáře nejenom minulostí, ale i současným, ne méně dynamickým děním. Jeho články probudily v mnoha čtenářích zájem o historii nebo alespoň zvědavost a fantazii pro výlety a toulky krajem.

### **Jaroslav Koudelka**

Chtěli bychom poděkovat místnímu kronikáři Ing. Františku Záhorovi za dlouholetou spolupráci s naší školou. Vždy se aktivně zajímal o naše školní aktivity a často nás chodil navštěvovat. Díky němu se žáci dozvěděli zajímavé informace o historii naší obce a okolí. Přestože už nebude Ing. F. Záhora pracovat jako aktivní kronikář, budeme rádi, když mezi nás opět zavítá.

### **Zaměstnanci a žáci ZŠ**

Děkujeme panu kronikáři za jeho činnost v obci. Když se hrál ještě v Černé fotbal, měl zájem o všechna fotbalová utkání. Ať už na internetu nebo v novinách zjišťoval výsledky a fandil našemu týmu. Málokdy chyběl na domácích zápasech. Fandil Černé a prožíval radost, když se vyhrávalo. Ale také ho mrzely prohry. Nejvíce smutný byl, když fotbal v Černé skončil.

A ještě jedna malá vzpomínka. Když 5. 12. přiletí Mikuláš, Anděl a čerti na pravidelnou návštěvu dětí, vždy se zajímá, kde čerti začínají svojí pouť, a přijde udělat nějaké fotky. Děkujeme.

### **Za TJ Jiří Daňo**

Poděkování kronikáři od hasičů

Vážení čtenáři, jak všichni jistě víte, končí nám nás PAN kronikář Záhora. Rád bych využil této možnosti a ke konci jeho kariéry mu poděkoval. Děkuji já, ale i ostatní partáci, a děkujeme za to, jak jste vedl kroniku, to je samozřejmé. Děkujeme hlavně také za to, že u většin akcí, které jsme jako hasiči obce pro naše občany nebo jménem obce, zajišťovali, jste byl s námi. Vždy jste nejen fotil, ale že jste s námi prohodil pár vět a měl k nám lidský přístup, což pro nás bylo vzpruhou. Přejeme, abyste měl nadále spoustu životního elánu a abyste si užil veškerý volný čas a akcí se nadále zúčastňovat s radostí a bez odpovědnosti, že si musíte co nejvíce zapamatovat, zaznamenat, zadokumentovat. Prostě si akce užijte tak jako ostatní...

### **Soptík**

Každý člověk ve společnosti svým vlastním životem, chováním, prací, celkovým postojem k okolí a lidem kolem sebe zanechává v této společnosti svoji stopu. Stopu krátkodobou (paměť), dlouhodobou (rodinné památky) nebo trvalou (umění, trvalé výsledky práce). A o takovém Člověku píšu toto sice kratičké, o to však upřímnější Laudatio.

Pan Ing. František Záhora. Odborník v zemědělství, poctivý, kamarádský, velmi slušný a pracovitý, na kterého je spolehnutí, zkrátka člověk, s kterým je radost v jakékoliv situaci spolupracovat. Prací pro Obec Černá v Pošumaví jako Kronikář však zanechává opravdu stopu trvalou a prakticky nezničitelnou. Podařilo se mu navázat na Kroniku starých dob a vést kroniku až do současnosti. A to takovým stylem, že sklízí obdiv nejen svého nejbližšího okolí. Jeho „Publikace k 750 výročí Obce“ je hodna obdivu, zároveň je důkazem mých předešlých řádek. V ní je možno vidět jeho vzácnou schopnost získání, vyhodnocení i napsání „dané situace“ tak, aby bylo řečeno vše a nikomu nebylo

ublíženo. I to je jeho vzácná vlastnost, za kterou jej obdivuji. Bylo by k tomuto tématu říci ještě mnohé, ale je málo místa.

Proto na závěr: Jsem velmi rád, že jsem potkal v životě takového Člověka, kterého si velmi vážím a který žije mezi námi. To velké Č mu opravdu náleží!

**S nestrojenou Úctou Pavel Molák**

Vážený pane Záhora,

Dozvěděl jsem se že chcete ukončit svou dlouholetou činnost kronikáře. Je mi to líto. Vždyť za Vámi vedenou obecní kroniku jste získal ocenění i od hejtmanky Jihočeského kraje.

Nejenom občané Bližné čekávali na „Zpravodaj“ do kterého jste často přispíval. Vaše články s fotografiemi nám přibližovaly aktuální dění v obci-reportáže z různých akcí, slavností a shromáždění. Neméně zajímavé byly i Vaše výlety do historie obce doplněné popisem minulých událostí, ukázkami starých zápisů a dobových fotek.

Kolikrát jsme si lámali hlavy nad Vámi vymyšlenými křížovkami a rébusy ve kterých jste jako patriot opět připomínal jak historii tak i současnost obce.

Děkujeme Vám za Vaší práci a do dalších dlouhých let přejeme hodně zdraví a doufáme, že i nadále si alespoň občas budeme moci od Vás něco přečíst.

**M. Příbyl**